



“风雨彩虹” 救灾保电

“面对极端恶劣天气，德州供电公司不畏艰难、反应迅速，措施有力，为保障全市安全生产、生活做出了突出贡献。”8月9日，德州市委副书记许绍华作出批示，对德州供电公司在应对飊线风袭击

中，积极开展抢险救灾保供电工作予以充分肯定。

8月7日17时至21时，德州地区遭遇罕见飊线风袭击，瞬时最大风力达到11级，一小时内最大降雨达53.5毫米，全市13县(市、

区)受灾严重，德州电网220千伏线路停运2条次，35千伏及以下线路停运97条次，造成4.1万户停电。

灾情发生后，该公司立即启动恶劣天气应急预案，班子成员

分组赶赴抢险救灾一线，现场协调指挥抢险救灾工作。全市供电系统紧急组织126支“彩虹抢险突击队”，抢修人员2912人、出动抢修车317辆、大型施工车33辆。由于应急指挥得当，人员、物资到位

及时，为受损线路尽快恢复送电赢得了时间。

至9日10时30分，所有受灾地区全部恢复送电，抗风救灾工作全线告捷。

(代兆民 王衍)

飊风骤雨见“彩虹”

——记国网德州供电公司“8.7”抗风救灾

□杨万忠 代兆民 王衍

8月7日17时至21时，德州地区遭遇罕见飊线风袭击，瞬时最大风力达到11级，一小时内最大降雨达53.5毫米，全市13县(市、区)不同程度受灾，其中德州城区、陵县、临邑、宁津受灾严重，暴雨和大风造成全市电网220千伏线路停运2条次，35千伏及以下线路停运97条次。停电配电台区527个，用户4.1万户。

几乎在飊线风到来的同时，国网德州供电公司在第一时间，迅速启动恶劣天气应急预案，班子成员分组，分别赶赴应急指挥中心、电力调控中心及抢险一线，现场协调指挥抢险救灾工作。在部署完全市抢修工作后，公司总经理苏建军迅速赶到了受灾严重的宁津县，查看现场受损情况，指导开展抢修工作。公司总工程师张荣华前往庆云县，了解该县受灾情况。

应急预案启动后，市、县两级应急指挥系统立即进行高效运转之中，上下联动、高效协同，调配抢修人员、车辆、工器具，以最快速度、最大力度投入应急抢修，各项工作进行的有条不紊。当晚，全市供电系统紧急组织126支“彩虹抢险突击队”，抢修人员2912人、出动抢修车317辆、大型施工车33辆。由于应急指挥得当，人员、物资到位及时，为受损线路尽快恢复送电赢得了时间。

至8日14时30分，受灾跳闸的35千伏及以下40条骨干线路，495个台区，约4万用户已恢复送电，占到受灾停电区域的90%以上，此时，距飊线风来袭，仅仅过去21小时。

8月8日20时20分，随着德州市袁桥乡东王官村恢复送电，该公司直供区所有台区全部恢复送电。

在东王官村村口，刚刚完成抢修任务的袁桥供电所所长王爱宏和他的15名同伴已成了“泥人”，他们已在泥水中，整整摸爬滚打了20多个小时。

东王官村是此次受灾较重的村落，暴雨大风造成该村300多棵树木出现倒伏，压断了供电线路，全村130多户居民家中停电。

7日22时，风力稍缓，王爱宏就带领抢修突击队到达现场，立即投入到抢修之中。清障、放线，修复受损线杆……，大风造成大量树木连根拔起，道路堵塞，机械根本无法进入现场，所有的放线和清障作业都靠抢修人员，肩扛手拉完成。风雨过后，8日又迎来高温天气，在泥水中奋战了一夜的抢修人员，连续高强度的作业，泥水、汗水使大家全身湿透。不少村民主动为他们送来了毛巾、水等物品，并自觉加入到清理现场的队伍当中……这样的场景，在宁津县供水厂专线抢修现场、在庆云崔口镇单屯村、在夏津……都在同步进行。

至9日10时30分，德州市所有受灾台区全部恢复送电，抗风救灾工作全线告捷。

“在这次抢险救灾中，公司应急能力和员工队伍经受住了考验！”该公司总经理苏建军这样说。

禹城市委书记称赞 抗风雨保供电工作

8月13日，禹城市委书记张安民作出批示，称赞国网山东禹城市供电公司主动作为，抗击风雨，保障供电，号召各单位向供电公司学习。

张安民批示说：“供电公司围绕中心工作，主动作为。在我市接连遭受飊线风以及雷暴强降雨自然灾害侵害的情况下，全体员工进入一线状态，克服重重困难，保障了全市电网的可靠运行，值得各单位、各部门学习。”

(李卫)



8月12日晚，夏津县境内持续受强暴雨侵袭，国网山东夏津县供电公司组成25支抢修队伍，日夜轮流作战，确保灾情线路及时恢复。

(李慧 王晓军)



飊线风伴随的雷电，造成平原35千伏楼东线发生接地故障，国网山东平原县供电公司迅速组织抢修人员开展抢修。图为国网山东平原县供电公司员工正在抢修35千伏楼东线。

(王洪胜 张峰)



8月7日，国网山东齐河县供电公司启动应急预案，开展抢修自救。截至当日20时40分，受灾的20条线路全部恢复供电。

(王保华)



8月7日，国网山东临邑县供电公司组织15个供电所深夜组织抢修，图为工作人员正在抢修倒塌的电线杆。

(康赵松)



8月8日，德州市袁桥乡东王官村抢修人员正在恢复村内低压供电线路。

(王衍)



面对8月7日傍晚的飊线风灾，国网山东庆云县供电公司立即将受灾线路负荷调整到其他线路供电，同时迅速开展灾后抢修。

(孙卫芳 解敏)